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ELŐFIZETÉSI föltételek.

Vi.leki'H es Léván hiz.hoz küldve:

g,y évre................... 5 írt - kr.
Hahóra................... 2frt50kr.
Bárom hira .... 1 frt 25 kr.

pénzek p.'taut.lványnyal küldlu-tük.

sxánioK 1« krjával kaphatók 
» kiadóhivatalban

HIRDETÉSEK

Kéryha sábos petit-sor egyszeri közlíssírt 1 ’.-r. 
kétszeriért 6 kr, többszöriért ) l.r fizetci *5.

Bélyegdij minden egyes beiktatásért 36 Lr-

A nyilttérben:
minden négyhasábos gartnond sor dija 15 k/.

Velünk összeköttetésben levő hirdetö-iredák, elö« 
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes díj­

kedvezményben részesülnek-KÖZMŰVELŐDÉSI 9ES TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.
U kéziratok a szerkesztőséghez: íZöldkcrt-utcza 33. sz.i ’-Jílik-ndiík. 

■•■Kéziratok viasza nem adatnak. ■>.

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.
Megjelen: hetenként egyszer,

-t vasárnap reggel. «•—

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba: 
(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

HIVATALOS KÖZLEMÉNY.
3á87.;i892. «■

Hirdetmény.
A i.agyinéhóságu ni. kir. belügyminisz­

tériumnak folyó év és hó G án 77170. sz. 
alatt kelt körre < (L lete alapján felhivatnak 
a fogadósuk, szálloda tulajdonosok és a vá­
ros t. ez. közönsége, hogy a Budapestről 
vagy kolerafertőzótt helyekről ide érkező 
utazók, vendégek, látogatók, vagy családta­
gok megérkezését a hatóságnál kapható és 
a szálloda-tulajdonosoknak már is kézbesí­
tett bejelentési lapok kitöltésével hivata- 
lomiak a; ónnal bejelentsék a végből, hogy 
azok orvosilag megvizsgáltassanak és egész­
ségi bárczával elláttál hassanak, esetleg 5 
napig orvosi felügyelet alatt tartassanak.

Ezen felhívásnak szigorú megtartásáról 
a szállást adó vagy családfő az 1876. évi 
XIV. t. ez. értelmében felelősséggel tartozik.

Léván, 1892. október 12-én.
Zv^áxiássy Tst-vázx, 

polgármester.

Nincs deficzit.
Wekerle pénzügyminiszternek meg­

van azon jó tulajdonsága, hogy ren­
desen többet ad, mint a mennyit ígér. 
Pénzügyi ekszpozéiban, melyeket min­
den öszszel szokott tartani, az idén 
már harmadszor tüntet fel fölösleget 
az államháztartásban, melynek költsé­
gei körülbelül 500 millió forintra rúg­
nak.

Igaz, hogy ezek a kilátásba he­
lyezett fölöslegek nem valami nagyon 
jelentékeny összegek ; nem milliók, sem 
százezrek : csupán néhány ezer forint; 
de tekintve, hogy a zárszámadások 
mindig nagy többletet eredményeznek, 
a pénzügyminiszternek okos gazdálko­
dása eddig soha rém tapasztalt ren­
det hozott államháztartásunkba, a mi 
a legnagyobb örömmel és megelége­
déssel lökheti el minden magyar szivét.

Wekerle előtt Magyarország kény­

felen volt folyton adósságokat csinálni ; 
a külföldi bankároknál, a kik termé­
szetesen jókora kamatot fizettettek ma­
guknak a magyar államtól.

Most végre megszűnt az a régi 
pénzügyi kalamitás és a magyar ál­
lam bőven rendelkezik pénzzel.

A rossz és kedvezőtlen anyagi vi­
szonyok között a magyar ipar és ke­
reskedelem nem fejlődhetett, mert az 
állam kénytelen volt elvonni s másra [ 
fordítani azt a tőket, a melyet ipari 
vállalatok létesítésére fordíthatott volna; 
a gazdasági élet is pangásnak indult | 
és e mellett virágzott az uzsora, mely 
bénilólag hatott úgy az iparra és ke­
reskedelemre. mint a gazdasági életre.

Ma már a helyzet megváltozott ; 
az ország pénzügyi viszonyai a leg­
kedvezőbben alakulnak. Nincs többé 
pénzhiány. Csak élelmesség és vállal- ' 
kozás kellene a magyar talaj kincsei- ' 
nek kiaknázására.

Az a panasz, mely még ezelőtt öt 
esztendővel mindenütt hallható volt, 
hogy Magyarországban a legjobb vál­
lalathoz sem leiiet tőkét szerezni, ma 
már nem hangzik fel többé és ha 
még sem fejlődik az ipar, annak nem 
a tőke, hanem inkább az élelmesség 
hiánya az oka. ,

Ezt a bajt meg kellene s meg is 
kell szüntetni. Ez pedig kétféle módon 
lehetséges. Egyrészt akként, hogy a 
szülők gyermekeiket necsak a tudo­
mányos pályára készítenék elő, a mi­
nek már több Ízben adtunk kifejezést 
lapunk hasábjain, — hanem a keres­
kedelmi és iparos pályára, a hol szor­
galommal a legszebb eredményt lehet 
elérni. Másrészt pedig végre is szakí­
tanunk kellene azon előítéletekkel, me­
lyek az iparos és kereskedői osztályt 
nem becsülik meg kellőleg, sőt lené­
zik és sokkal különítitek tartják e két 
foglalkozásnál a hivataloskodást, no 
meg a diplomát.

A társadalomnak e téren is át 
kellene alakulnia és a régi idők szel­
lemét egy modernebbel felcserélnie, 
mert az a középkori felfogás már nem 
illik bele a mai kor keretébe.

A kormány megtette kötelességét 
és megszüntette a deticzitet. A tőkét 
nem vonja el többé természetes ren­
deltetésétől. Most a társadalmon a sor 
bebizonyítani, hogy a kormány ügyes­
ségétől teremtett kedvező helyzetet 
fel tudja és akarja használni saját ér­
dekeinek fejlesztésére.

Ipart és kereskedelmet fellendíteni 
és teremteni itt van a legjobb alkalom. 
Béke is van s a népek zavartalanul 
élhetnek a gyümölcsöző munkának. 
Csak meg kell jelölni a munkát és 
czéltudatosan felosztani a nép ezrei 
között I

A szalmaszal.
Arany Lajostól*

lla az Isten mindenhatóságát bámulni 
akarjuk, szemeinket a csillagtengerre szok­
tuk vetni ; noha egy vízcsepp szemlélete al­
kalmasabb volna erre. A közönséges nem 
ritkán ismeretlen ; pedig ez a legtanulságo­
sabb lehetne. Ugyan kinek jutott eszébe, 
hogy tekintse a szalmaszálat, s ismerje meg 
azon a teremtő bölcseségét és nagyságát, 
hogy csodálja az emberi szellem fönségét, 
mely a gyenge szalmaszárra építi léteiét és 
államait, s magából a gabonaszem hullájá­
ból, miiképes kezeivel elmés müveket tud 
készíteni ! A taposott, megvetett szalmán 
láthatni a mindennapi élet képét.

Barázdában, egyszerű helyen sarjadzott 
fel. Kicsépelik, vagy gyuratják, hogy össze­
tört, zúzott tagjaival ismét visszavigyék, 
mint trágyát, hogy hamuja uj szalmanem- 
zedéket növeljen. Ez a legszorosabb kör- 
forgásu élet!

Ki a hervadt szalmaszálat udvarában 
fetrengeni látja, nem gondol arra, hogy az 
a teremtő természetnek félig összezúzott 
csodamüve s a bolygó néptörzsek utitársa 

volt. A magot, miután évekig tétlenül he­
vert a gabnatárban s magához csábitgatá a 
hamis egereket, a föld sötét keblébe zárják. 
Tetszholtan nyugszik e mag a barázdában, 
hideg, eső, hó, zivatar rohan földtakarójára, 
s befurja magát a mag szűk fekhelyéhez. 
Ekkor lassanként valami mozogni kezd a 
mag belsejében; a számtalan sejtporocskák, 
melyek a mag barna takaróját körülfogják, 
idomulni kezdenek. Fölfelé törekszik, da­
gadoz, szétválik, erővel kiterjeszkedik s a 
boríték tömlöczét szétrepeszti. Egy kis pon­
tocska áll fölfelé, táplálkozik a liszt fölös­
legéből, mely az uj csemete bölcsőjébe van 
rejtve; ezen anyatej jól esik neki; növek­
szik, szemlátomást nyújtózkodik, s a vé­
kony csira kifúrja a kemény földiepeit, hogy 
a melegítő s kifejtő napvilágot láthassa. 
Huh, mily hideg vau a szántóföld felületén !

Sok szenvedést, veszélyt kell kiállania- 
de vitézül kitartja, s annál torkosabban élő- 
dik a táplálékon, melyet a szorgos anya, 
természet azonnal bölcsőjébe rakott. A nö­
vényke színesedik, hajt; de ijedten veszi 
észre, hogy lisztes tápanyaga fogytán van 
s hogy most már ö un igának kell gondos­
kodnia, ha nem akar éhen veszni.

A gyenge növényke mit tevő legyen 
most ? Hogy keressen magának kenyeret ? 
De nem csügged el, minden oldalra kiküldi 
gyökszálait azok oldalszálacskáival együtt, 
minden egyes szálat megajándékoz csecs­
bimbóval és szivóedénynyel, hogy a fold 
mellén megélhessenek, jóllakhassanak. Tejet 
ugyan nem kapnak, sem gyenge pépet, ha­
nem az élet ura esőt, erre pedig napsuga­
rakat küld, hogy a finom kavicsrészeeskék, 

j melyek a füvecske mellett a talajban fek­
szenek, felolvadjanak s a kavicsvizböl

I • 7ezukorviz gyanánt ihassanak a gyökszálacs­
kák. Megelégedve szívják magukba a gyö­
kerek ezen kővizet, változásul sósvizet is I
isznak, melyet az eső, az elrodhadt trágya- 

I hói készített; néha-néha vilvasas imszet is 
nyelnek el; s ezen anyagból csodálandó 
házat építenek, melyben a növényélet lakik.

Az ember szép házakat épit, karcsú 
tornyokat emel, de oly magasan, mint a

TÁR CZ A.
Október 6-ika.

A nemzet vértanúinak emlékezetét ke­
gyelettel ünnepelte meg a körmöczbányai 
magyar egyesület is, mely alkalomból Kórodi 
Miklós a következő felolvasást tartotta: j

„Mé’yen tisztelt közönség ! — A mai ( 
napon egy dermesztő gondolat futja át a ( 
honfi lelkeket. Pdlanatonkint meg-megáll 
a lélek, rettenetes teher nyomul reá és nem 
tud önmagának számot adni, hogy mi nyomja 
óloinsnlylyal szárnyait. Majd a szárnyak | 
felcsattognak, a lélek pillanatra lerázza tér- | 
beit, akkor bús érzelem ver tanyát benne s 
ismét elmereng. A inai nap egy rettenetes 
képet tár fel előtte, mely kép láttára fel- ’ 
lobban a legmélyebb harag, megrázza az ide- ( 
gekei g miként a fergeteg felkavarja a tér- | 
mészet nyugalmát, úgy eme harag, pillanatra 
mindent felkavar a lélekben s lefoglalva . 
hatalmában tartja. A fergeteg lassankint el- j 
'ónul, helyét szelíd, balzsamos levegő tölti 
he, melyet a lélek eszményies állapotának, 
felemelkedettségének erezünk s akkor kép­
letünkben az előbbi rémkép magasztosulva . 
4 békes.ég szivárványát tündökölteti s lel- 
künkben nyugalmat terein. Honnan e vihara, 
4 küzdelme a magyar hazafi lelkének? Miért, j 

képes a fantázia és az emlékezet ily 
hatalmag hullámok felverésére? Minek e 
kérdések, szólal meg önök szivének legmélye, , 
■“'oek újból és újból felbolygatni e fajdal- 
ma8 érzelmeket. Én e gondolatra bizton 
Aktáitok ét épen azért nem akarok a tor*  

ténolem lapjaihoz fordulni és onnan e lelki 
hullámokat levéve, itt ismételgetni, nem akarok 
történelmet írni. — Azt megírták lelkesült 
honfiak, kik könyökkel telt szemekkel vol­
tak tanúi a nagy ténynek, a borzasztó ka- 
tasztrophának, a kik ott álltak a nagy nem­
zet sírjánál, hova annyi nemes, annyi szép 
gondolat, annyi öröm, annyi magasztos czél 
és szép vívmányok betemettettek, ott álltak, 
midőn a hóhércsapat ölni akart és életet 
teremte.t, ott áltak ők, midőn október 6-ika, 
Ünneppé avattatott. — Ók sírtak, könyez- , 
tek, mert világraszóló tények borzalmak 
közt szoktak végbemenni.

Mi azonban, midőn a hála adóját lelkünk , 
borújával leróni, honfiúi kötelességünkhöz 
híven, elmerengünk a múlt képei között, 
nem maradhatunk meg a keservek honában, * 1 
nekünk utódoknak a ma: napon le.ki fel­
emelkedettség kell képezze munkásságunkat, 
gondolkodnunk kell ama belső okok felöl, 
a melyek, eltekintve a szorosan vett törté­
nelemtől, a mai nap nagy tényeit felidézték.

. Gondolkodnunk kell azért, hogy nagyjaink 
szelleméhez hivek és méltók lehessünk, mert 
csak úgy hiszem, hogy érdemesek leszünk 
ily nagy, ily dicső szellemekre, ha czéljukat 
és haláluk okát megérteni, felfogni, abból 
tanulni képesek és törekvők is vagyunk.

De ezt kívánja tőlünk a természet rendje, 
ezt az emberiség czélja, ezt követeli lel­
kűnknek a boldogságot annyira óhajtó, 
mély ereje. Mert azért szoktak Jedülni or­
szágok, azért hullnak el az emberiség nagy 
harczában ssellemóriások, azért van az igaz- 

hogy ffneiuwtek vesznek, nemzetek 

lesznek", hogy a következő életczéljához 
közelebb jusson. — Ezért fogom úgy fel a 
mai napo-, melynek jelentősége inkább az 
őstermészet örök törvényein nyugszik s mé­
lyebb, bensőbb okok idézték elé, úgy októ­
ber 6-ikát, mint minden hasonló jelentőségű 
ünnepet, mint a milyen okokat az emberek 
által csinált történelem elé állítani szokott. 
Megkísértem ennélfogva kutatni rö­
viden ez ünnep természetes okait.

Az ember a természetbe helyezett élő 
Valóság, mely mindenben magán hordja ama 
jelleget, melyet lakóhelye, e szépségekben 
oly gazdag planéta, reá adott. így a min­
den törvények legáltalánosabbja az Örök 
fejlődés elve az emberben is érvényesül, 
mint minden lényen, mely körülöttünk léte­
zik. Sőt mint a föld legfejlettebb szervezete, 
az ember leginkább juttat ja kifejezésre amaz 
elvet s bizonyos szabadsággal, inelylyel az 
öt környező léuyek nem rendelkeznek, mint­
egy önmagából folyónak mutatja a munkás­
ságot, melyet a fejlődés érdekében tesz. És 
bár föltehető, hogy az ember fejlődésének 
időbeli arányai körülbelül egyformák lehet­
tek, tekintve az okokat, melyek hozzájárul­
tak, minden időben az előhaladáslioz s te­
kintve, hogy minél tovább haladt az em­
beriség, auuál több eszköze volt könnyebben 
haladni, mely körülményben lévő kettős 
arány egymást kiegyenlíti, mondom ezt meg­
gondolva, mégis látunk egyes nevezetesebb 
pontokat az időben, hol mintegy rohanva 
kezd az emberiség haladni, bár könnyen le­
hetne magyarázni e tünetek természetes 
okát. Ezekből csak egyet veszek fel, a zse- 

nik megjelenését. A századok során sokszor 
oly szellemek, akkora előrelátással bíró 
lelkek jolennek meg, hogy képesek úgy 
előre, mint visszafelé évszázadokat kipillan­
tani. így könnyen tárul fel lelki szemoik 
előtt az emberiség minden baja, szenvedése;

1 e szenvedések oka; de egyúttal megjelenik 
előttük az ut, mely a legrövidebb, hogy a 
bajokat egyszerre átugorva,elenyésztessék, — 
Természetes, hogy az ily szellemek a hala­
dás képviselői, a teremtés nagymüvének,mely 
folyton tart, ők a mozgató rugói, iránytűk, 
vagy mint Kossuth magát legújabban szel­
lemesen méltóan hasonlította óramutatóhoz, 
valóban időjelzők a lángelmék a természet 
e ritka és magasztos productumai. Csak 
ezek képesek a világ szemét mindenre, a 
mi a fejlődés érdekében szükséges, ráirá­
nyozni.

Ez nem rendkívüli valami, ez a ter­
mészetben törvényszerűen mutatkozik, s 
rendesen a legnagyobb szükség esetén jut 
valóban érvényre. Oly időkben, midőn a 
rögtöni visszaeséstől kell megvédeni a világot. 
Minő szép volna az élet, ha e nagy szelle­
mek, mint a teremtő által e czélra rendelt 
individiumok, munkálnák az emberiség fej­
lődését, ha mindenhez, a mi a hdadás érde­
kében szükséges, ily magas tehetségek ad­
nának keretet, hogy gyengébb munkásai a 
természetnek azután kiépítsék a tervnek 
megfelelő apró részleteket.

| Oh ember! miért, hogy nem látod es 
hogy át nem láttad ezt miért, hogy vaksá­
god által önmagad rontod meg földi boldog­
ságodat Mart az a axjuot, hogy évtizedek



fűszál s e mellett oly karcsún s mégis szí*  
lárdan, soha sem tud építeni. Es miből áll 
ezen üres szalmaszál ? Vegyük a górcsövet 
s bámuljuk a művészi építményt. .Megijedve 
szökellütik fel ; mert szalmaszálat akartunk 
látni s a legfinomabb csipkeszövetet, mely­
nek szálait alig veszi ki az emberi szem, 
látjuk magunk előtt. Csokrot csokorra, sej­
tet sejtre rak a szál ; a függélyes fűszálak 
között szabályos, közönkint keresztszálak 
szövök át, s közbe-közbe egy finom nyilas 
marad meg, hogy azon a levegő be- s ki­
hathasson. De mit beszélek én szálaktól ; 
azon csokorszövet finom csatornákkól áll, 
melyekben a nedv föl- és leszáll, mint az 
emberi test ereiben. Milliónyi ily érczcso- 
portot épített a szár s azokkal az óriási 
tornyok szálgerendái között az üres helye­
ket kitöltötte; e mellett nem felejtő el az 
emeleteket csomók által megjegyezni, s 
hosszú, keskeny’ levelekkel kiékesiteni, mint 
az ácsok is lobogókat tűznek ki valamely 
ház felépítésénél.

(Folyt, köv.)

Barsvármegye közigazgatási bizottsá­
gának ölese.

Barsvármegye közigazgatási bizottsága 
folyó hó 12-én tartotta ülését a főispán el­
nöklete alatt. — Az alispán betérj szin te 
havi jelentését szeptember hóról, -- mely 
feltünteti a közigazgatási ágak állapotát. 
E szerint a megyei pénztárba beiolyt szep­
tember hóban útadóra 17256 fit 94 kr. 
betegápolási pótadóra 2971 írt 45 kr. ka­
tona beszállásolási pótadóban 386 frt 6 kr.

A közegészségi ügyet érdeklő eg be­
jelenti, hogy a kolera elleni oltalom tár­
gyában a vármegye közegészségügyi bizott­
ságának rendelkezése foly'án beérkezett je­
lentésekből, a tiszti főorvosok, jelentései­
ből, de saját közvetlen tapasztalataiból is 
azon meggyőződést merítette, hogy a járási 
és városi hatóságok kitelhetöleg buzgolkod- 
tak, hogy a fenyegető veszedelem várme­
gyénket készületlenül ne érje, — de ugyan­
ezen adatokból kitűnt az is, hogy az egyes 
községekben még jelenleg is egyes helyte­
lenségek léteznek, ezeknek teljes megszün­
tetése czéljából intézkedett az alispán, hogy 
az ellenőrző felügyelet, — mely már eddig 
is foganatosítva lett, befejezettnek még nem 
tekinthető, — megujitassék, sőt addig, mig 
a veszély el nem múlik, állandósitassek. — 
Minden község kötelességévé tétetett, — 
hogy az előirt fertőtlenítő szerekből meg­
felelő készletet tartson. Minden községnek 
kötelességévé lett téve, hogy a betegek fel­
vételére külön kórszobát a szükségesebb és 
nélkülözhetlen eszközökkel és bu'orokkal 
berendezzen.

A kolerabetegeknek egyik községből 
a másikba hurczolása, valamint azoknak a 
kórházba való beszállítása szigorúan meg 
van tiltva. Szabály rendelet hiányában — 

intézkedett az alispán, hogy nimd-n kör­
orvos köteles községeit hetenként legalább 
egyszer olykepen beutazni, hogy a köz­
ségbe érkezésének előre meghatározandó 
időpontjáról az előljár súg értesítve legyen, 
köteles továbbá az intézkedések tárgyúban 
kiadott rendeletek foganatositásá’ol meg­
győződni, s minden tapasztalatról, vissza­
élés, mulasztás- vagy helytelenségről a fő­
szolgabírót nyomban — kiildöncz által 
is értesíteni. É'rendelte, hogy a halottas­
háznak a helyi viszonyokhoz mérten tágas­
nak, legalább egy’ ablakkal ellátottnak es 
abban egy bonezoló asztalnak elhelyezve 
lennie kell, belső sik területének minimumát 
pedig 4 O ölre szabta meg. Minden kolera 
esetről a község a főszolgabírónak kiildöncz 
által, ez pedig távirati utón az alispánhoz 
jelentést tenni tartozik.

Az ál ategészségügy az elmúlt hó fo­
lyamán kedvező volt; — a veszettség meg­
szűnt, — a ragadós tűdő'ob újabb esete 
fel nem merült.

Személy- és vagyonbiztonság. A múlt 
hó folyamán 14 tüzeset je'entetett be, lo­
pás 10 esetben fordult elő. — Súlyos testi 
sértés történt 2 esetben, az egyik l’ohöl 
községben, a hol egy gazdaember éjjel a 
szabadban saját házánál alvásközben éles 
eszközzel fején olyannyira sértetett meg, 
— hogy 6 napi szenvedés után meghalt. 
A másik eset történt Ebedecz községben 
búcsú alkalmával, hol a legénység a ka­
taszteri munkálatoknál alkalmazott katonák­
kal vere edett össze, és e közben 2 könnyű 
és 1 súlyos sértés történt.

A kir. pénzügy igazgató jelenti, hogy 
szeptember hó fo'yamán egyenes adóban 
131173 frt 27 kr. hadmentességi díjban 
2866 frt 54 kr folyt be.

Ezen eredmény az előző óv hason idő­
szakában az egyenes adóknál kisebb 928 frt 
81 krraJ, a hadmentességi dijaknál szintén 
kisebb 673 frt 28 krral.

A kir. tanfelügyelő kéri az egészség­
ügyi hatóságot, hogy a kolera esetleges fel­
lépésé esetén, az iskoláknak haladéktalan 
bezárása iránt erélyesen intézkedjék, mivel 
tudvalevőleg fa'usi iskoláink nagy része 
még mindig messze áll a közegészségügyi 
követelményektől. Részéről felajánlja sajat 
hatáskörében ez irányban legmeszebb menő 
intézkedéseit. Ez alkalommal bejelenti, hogy 
Kunosvágása községében levő rom. kath. is­
kolát a tanügyi kormány átvette, — és 
egy 4 osztályú, 4 tanerővel ellátandó altatni 
elemi népiskolát álli ott fel ; minthogy azon­
ban a szükséges épületnek tervrajza még 
eddig jóvá nem hagyatott : addig is mig a 
szükséges épületek rendelkezésre állhatnak, 
a magas kormány a folyó tanévre 2 tan­
erőnek kinevezése által az oktatásnak leg­
alább bérházban megkezdéséről gondosko­
dott. A két tanító Berzsenyi Gusztáv, ki az 
igazgatással is megbizatott, —és Javorszky 
Józsefné szül: Trinksz Berta.

Kisfalud községben az ar.-inaróthi izr. 
hitközség fiókhitközsége Malonya, Thaszár 
iSzelepcsény izr. lakosainak belevonásával 
a folyó tanév kezdetével egy nyilvános 
elemi iskolát létesített.

A megyei főorvosok jelentései szerint

1 111 l-
tracho-

_  8 közegészségi állapot a múlt hó folya 
mán kedvező volt. — Az oszlányt javasban 
szeptember hóban 58 kifejlett es 5t kis­
foka szemcsés köthártya'obban szenvedő 
eayén állott hatósági ellenőrzés es kezelés 
alatt, _ ezek közül 23 kifejlett es 21 
kisfoku trachomáé egyen volt ideiglenesen 
távol a járásból. A szentkereszti járásban 
szeptember hó végén nyilvántartásban 
radt 128 tökéletes és 184 kisfoku t. 
mában szenvedő egyén.

T ö r v é n y t e 1 e n gyermeke k- 
s z á m a. A lévai s garam-szentkereszti já­
rásban szeptember hó végével 009 hu, r>--> 
leány, az ar.-maióthi, verebélyi és oszlanyi 
járásban 463. Az egész megyében li)4.) 
gyermek állott orvosreudöri felügyelet alatt.
— r. t.
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Budapest, 1892. október 13 án. 
_  Becsben is van kolera. — Az egyitem zárva. 
Salamon Ferenci médiait. — A delegácziók ülései.— 
Az országos képiselök napidj átalánya. — 'leli kiko o 

Budapesten. —

Kedvem volna a fővárosi napilapok 
példáját követve, ezt Írni levelem fölé : 
„Ez a levél fertőtlenítve van.“ Persze csak 
reklám kedvéért. De még sem merem, nem 
biztositha'om a t. közönséget, hogy nem 
lesz rosszul tőle.

A ko'era megbetegedések száma inga­
dozik. A fővárosi hatóság, s az egyes be­
tűietekben megalakult járvány bizottságok 
mindent megtettek. Reggelenként uj ibb és 
újabb hirdetések olvashatók, melyek a jár­
vány elleni intézkedéseket tartalmazzák.

Isten mentsen meg attól, hogy nékünk 
még hónapokig kelljen igy nyomorognunk 
a víz miatt. Mar pedig inni csak szükséges. 
Czitromsavval kellemetlen a viz, a bor 
rossz, a konyak drága, a puszta viz meg 
kérdés: ment e a baczillusok ói ?

Pedig szakértő körökben az a véle­
mény, hogy a járvány november végéig 
okveietlenül el fog húzódni, — de nem 
lehetetlen, hogy a telet is áthúzza, s a 
jövő nyáron át is dühöngni fog, s csak 
akkor mutatja meg majd, hogy mit tud. 
No de hiába, meg kell az embernek vigasz­
talódni.

Tiszteljük, becsüljük a sógorokat odaát 
Mégis, mikor tegnap este bemegyek egy 
kávéházba, s kérdezem kollegáimtó* 1, mi új­
ság ? Tizen is telelnek : Becsben is kolera 
van, nagyobb mérvben, mint nálunk, 80 an 
halnak naponkint, csak a hatóság titkolja 
a valót. Ne higyjék a t. olvasók, hogy az 
én kollégáim emberevők, hogy örülnek más 
bajának De ha ez a hir való, úgy nem 
mondhatják többé, hogy ez a legelhanya­
goltabb város a világon, a hova országokat 
átugorva, eljutott a kolera, és állandó ta­
nyát ütött, ázsiai állapotokra akadva itt, 
mert hiszen Bécset sem kerülte ki. A fő­
városi hatóság az iskolákat és intézeteket 
bizonytalan időre bezáratta. Az egyetemen 
is szünetelnek az előadások ; csendes és 
kihalt az alma mater. És erre a néptelen 
épületre, a melynek belseje máskor zsong 

I és zajlik, mint a megriasztott méh-raj, e 
. napokban kitűzték a gyászlobogót.

Salamon Ferencznok, a kitűnő törté­
nettudósnak halálát jelezte a lobogó. E han- 
tolták a nagy tudóst s temetésén résztvett 
a föváro-i tudományos és Írói világ. Je|oj 
embert, s meg jelesebb tanárt veszt, tt 
benne az egyetem. Szerencsés voltam |la|i. 
gatoi közé tartozni. Előadásai nem voltak 
szónoklatok, melyek lelkesítettek volna, 
inkább mono'onok. Szerinte a történ I ni 
nem arra való, hogy belőle lelkesüljünk, 
hogy alakj ti követendő mintáin!', legyen k, 
de”hogy tanuljunk, okuljunk belőle. n||i_ 
szén odaállíthatom az elé a susztergyenk 
elé Á-pádot, s azt mondhatom, no ily,. , 
légy, fiam; soha se le-z abból Árpád." \ 
ki”nem kísérte éber figyelemmel előadásait 
szépen elszunyadhatott alattuk, de a ki 
minden szavára figyelt, az kincses bányát 
leit elő azokban, jól mulatott és sokat : . 
nuit, kivált sokat az életre. A politika a 
nem avatkozott, de azért gyakran sZ;, t 
előadásába megjegyzéseket, melyekből ki­
tetszett, hogy elvei azonosak a szabadelvű 
pártéival. Az irodalomtörténet mindenkor 
kegyelettel fog róla megemlékezni.

A delegácziók albizottságai folyton ülé­
seznek. De kevésbe múlt, hogy el nem let­
tek napolva a közös ügyes bizottságok 
ülései. Az osztrák delegátusok ugyanis, 
megijedtek a budapesti kolerától, s abbé i 
óhajuknak adának kifejezést, r.em vo n 
jobb, ha Becsben üléseznének ? Persze ez 
lehetetlen. Akkor hát napolják el az íil '• 
seket! De ez sem lehetséges. Mit vöt 
tenni ? A delegátusok konyakot vőnek is 
megkeményiték az ő sziveiket.

A napidijasok száma megfogyott. Igen, 
a honatyák megszűntek azok lenni, a mi­
óta Szapáry belügyminiszter beterjesztő a 
javas atot, hogy éverkint kapjanak czemul 
az orsz. képviselők lakpénzzel együtt 4H)0 
koronát.

Megemlíthetem még, hogy a föidiuive- 
lósiigyi minisztériumban ankéteznek. Egy 
téli dunai kikii.ö létesítésének eszméje to 
rog fenn A kikötő a Csepel sziget északi 
részén lenne létesítendő és pedig úgy, hogy 
a soroksári Duna-ágat a promontorival csa- 
lO.’na kötné ös-ze, s ez szolgaina kikötő 
gyanánt.

Mindenesetre Budapest kereskedelme 
föllendülését köszönné a terv m •gvalo.mki- 
saua k •

Fővárosi levelező.

Különfélék.
— A lévai „nagy templom -ra adakoztak : 

T h u r ó c z y Erzsiké gyűjt ö íven: 
Mórász Antal kéméndi esperes plébános 15 
frt; I aba Simon 2 frt; Muharos Jó/.sefm: 
2 frt; Huszky József 1 frt; Thuróczy Lóri s z 
10 frt; összesen; 30 frt. Báthy László 
g y ti j t ő i v é n : Petrás József 2 frt; 1 »r. 
Dusmszky Józsefi frt; N. N. 1 frt; Dodek 
András 2 frt; összesen 6 frt. Gyűjtött fő­
összeg : 1260 frt 10 kr.

— Az első korúnak. A körmöczbányai 
pénzverőben — mint értesülünk — e hó 
második, felében kezdik meg az uj pénzek 
verését, úgy, hogy a hón ip végére lesznia

vagy évszázadok múltán lassankint azután 
rájön a világ e nagy lelkek hirdette igaz­
ságokra, de az alatt millió élet tűnik le 
fájdalmak, küzdelmek és boldogtalanságok 
közepett. Ámde a hol a fejlődés szüksége 
fennforog, ott fejletlenség uralg, a hol gyó­
gyítani kell, ott betegség van, a hol világos­
ságra van szükség, óit sötét van. Nagyban 
tekintve igy volt ez a nemzetek életében s 
abszolút megszűnését e gondolatnak lehetet­
len elképzelni. — A mint a fejlődésnek 
képviselői annak, úgy képviselik a termé­
szetben óriási csoportok s maradványok, a 
visszafejlődést és az a sajátságos, hogy a 
fejlődés elvének egyenes tekintetbe vételével.

Mint ageologus egyszerre lá’ja a föld é'n- 
•ében a tüzet és vizet egy és azon czéllvl 
egy más ellen törni, miként a khémikus egy­
szerre látja az affnitas elvét rombolni és 
újítani, akként a psichologus egyszerre látja 
az emberi agyat, hogy ugyanazon czél ér­
dekében megfeszít és magasztal.

E két elem folyton harczolt egymással 
az idők végtelenében, harczol ma, har- 
czolni fog a végtelenségig, holott bor­
zasztó probléma kép áll előttünk a kérdés, 
hogy miért? Egy ezredév tanúsítja, hogy 
a természet örök harczában mi is jókora 
részt vettünk. Sőt jelenünk tanúsítja, hogy 
nagy kérdések, messzeterjedö czélok érde­
kében ma is kiizködünk s nem félhetünk a 
megállapodástól. De egyúttal azon ezredév 
nagy tábláján fényes betűk ragyogtatjái; 
szemeinkbe, hogy a magyar egy nagyszerű 
fejlődést képviselt s mindig a sötétség ellen 
küzdött ama pereztől kezdve, a mint a kul­
túra egén megjelenni látjuk. A csaták vi­
harjai megedzették a nemzet erejét, megóvták 
az idők folyamán az erkölcstelenségtől, pu­
haságtól, sőt szellemi rugékonyság, minden 
nemes iránti tiszta érzék fejlődött e honban 

annyira, hogy midőn az idő hívó itQMtft

D48 bán elhangzott, azt teljes mérvben ké­
pes volt megérteni, annak érdekében sikra 
szállni.

Ama hivó szózat azt mondta a magyar­
nak, te dicső nemzet, hivatásod világítani 
önfiaid és Kelete-Európa előtt; fogadd el e 
hivatást, adj erőt önmagádnak, adj erőt né­
pednek, hogy munkálhasson a világfejlödés 
nagy eszméje érdekében.

A csatasikok téréin a föld nemes gyü­
mölcsei fognak ezután ringatózni, ott többé 

! nincs az a végtelen szükség rád, jer magyar 
' a kultúra csatasikjára, vil ogtassad friss szel- 
' lenied nagy tettekre hivatott pallosé’, a csa­

tabárdok legyenek nagy müveid a kultur- 
l.arczban s ezekkel dúljad szét a müvelet- 
lenség vak táborát s teremts világosságot. 
És 1848-ban egy fenkölt szellemű magyar 
testületet látunk a kor e hivó szózatát öröm­
mel üdvözölni s azon gondolkodni, miként 
lehessen bölcsen teremteni meg amaz erőt, 
mely mozgásba hozza a magyarok szellemét. 
Megjelentek ekkor a fényes lángelmék, mu­
tatták a kiinduló pontokat s lett oly fényes 
siker, milyen a vén Európa téréin még nem 
történt. Lett egyszerre szabadság, egyenlő­
ség, testvériség, de nemcsak a papiroson, 
a gyakorlati élet minden pontján, a haza 
minden tiara nézve. Ny ugodtan, méltóság­
teljesen, becsületesen cselekedtek a nemzet 
nagy fiai s Magyarországnak egyszerre adtak

■ formát, mely formában szabadon dolgozva, 
! Európában a legelsők között szerepelhetett
■ volna. Ha ez megmarad, hiába keresnénk 

ma boldogabb népet a magyarnál. Tekintsük 
a legnagyobb alkotónak ide vonatkozó sza­
vait :

„A király szentesítése megadatván, ha­
zánk alkotmánya és függetlensége intézvé- 
nyea biztosítékokkal lett körülvéve s mi 
őszinte magyarok egy barátságos bucsu-szót 
intézve Becs lakosaihoz, melyben őket az ural­

kodó ház iránti hűség érzetére buzdítottuk, 
azon bizalomban hagytuk el a császári szék­
várost, hogy hazánk sem politikai, sem köz­
gazdászán tekintetben nem leszen többé 
idegen érdekek áldozata, és e megnyugtató 
érzés által lelkesítve, ihletett lélekkel fog­
tunk belbo dogságunk kifejlesztésének szt. 
munkájához, örültünk a gondolatnak, hogy 

| Isten által a jólét annyi kutforrásával meg­
áldott, de ezélzatosan kizsákmányolt s fej­
lődésben feltartóztatott hazánkat nehány év 
alatt a közjóiét paradicsomává varázsolhat­
juk stb.“

Oh minő isteni gondolkodás, mily ma- 
g isztos felfogása a kötelességnek, minő bon­
szerelem, mily gj önj órteljes kifejezése 
ömlik át az öröm érzetének. — S ha hozzá 
gondoljuk e nagy szellem akkori helyzetét, 
újból felzudul lelkünk minden porczikáj i, 
vérünk fölforr, hogy e nagy képességű, ha­
talmas férfiú, ott a remeteségben kellett fel­
eméssze világravaló, tettekre hivatott erejét. 
— Midőn a nemzet e dicsteljes munkát meg­
kezdette és alapját lerakta, akkor megjelent 
az a másik vészteljes hatalom, megjelent a 
bűnök legnagyobbika, az önzés, érdekei ve­
szélyeztetve, téréi elfoglalva, a hói addig a 
zsarnoks g minden eszközével szabadon ga 
rázdálkodhatott. Eljött, megtagadott mindent, 
a mi csak létezik, esküt, tekintélyt, becsü­
letet meg vallást, mindent, de mindent, a mit 
itt ki nem irhatok, de a mit csak elképzelni 
lehet s az emberiség legszebb építményét 
darabokra dúlta szét.

Harczot vívott ismét a természet két 
ereje. A magyar nemzet képviselte régi, ős­
hivatásához méltóan a teremtés legszebb 
eszményét, a’tökéletesedést, az a pokoli erő 
pedig sötétséget akart terjeszteni s haj! mert 
csak egyedül világított a magyar Európá­
ban, fénye, elenyészett, a koromsötétség, 

l mely kőroyezé, elnyomta. Dj mégis szem­

lélve e harczot, mily boldogok vagyunk an­
nak láttára. Fényesen emelkedik fel a ma­
gyar zászló, a csatasikon is hangzik az esz­
me, mely hősöket teremt, látszik a harc 
sokon, hogy messzi tekintenek s lelkűk iné- 

j Íjén van egy vonás, mely azt súgja: győzz,
mert akkor az egekbe szá lasz még f>> di

I életedben, a dicsőség egébe, de ne félj a 
bukástól, mert akkor is csak dicsőség vár 
rád s e ludat világítja meg e maroknyi csapa­
tok győzelmét. Majd elbukik a nemzet, vér 
foly, ártatlan vér, pribékek Ilonává Valinak 
a terek, hol Kossuth csak előbb paradicsomot 
szemlélt, de ma mégis ünnepelünk s nézzük 
meg az akkor hatczoló két elemet, kié e 
petezben a dicsőség, Nézzünk át akkori 
ellenségeinkliöz, vájjon ma ünnepel-e ; vajjO.i 
hirdeti-e a müveit emberiség elölt, hogy a 
mai napra figyelj emberiség, ez nagy nap,köve­
tésre ezerszeresen méltó, nézd csak,mit tett, m, 
egy nemzet haladását, egy hosszú, vérengző és 
durva tajharcz által két éétizedre elnyomtam, 
megszakítottam, népét rabigaba vertem, 
nagyjait elkergettem, vagy jól figyelj világ! 
a mai napon, okt. 6 ikán felakasztattam, jöjj 
világ, nézd minő tetteket vittem véghez, jöjj, 
velem ünnepelni ma s kövesd példámat, 
mert nagy dolgokat cselekedtem 1 Vájjon 
nem inkább töredelmes, fájdalmas arezokat 
látnánk, hol iszonyú szégyenérzet fájdalmak­
kal váltakozik. Feleljen erre kinek-kiuek 
lelkiismerete.

A magyar nemzet pedig ma ünnepel és 
és én ebben látom amaz okot, mely a ter­
mészetbe vezet, megfejteni e nap jelentő­
séget, a maijiap az őstermészet végczéljának 
egy uj diadalát hirdeti s ezért örömtelt 
szívvel röpülök át képzeletben az ellentől 
nemzetemhez, hogy lássam minő képe 
van ma!

A magyar haza bérczein és rónáin 
szállongó képzelet egy^ zsolozsmákat zengő



or-

György

.•koronák. Az uj aranypénz első pél- 
__ mint a lapok Írják — az

‘‘Avulási képviselők kapjak, a kiknek 
íía’.n>brri napidijait már aranykoronákban 
■ ,iúk kihz-etm.

Hyrntín. X ersényi György dr., 
,.j|isk"lai tanár, a körinöczbányai niagyar- 

' 'é.iilet titkára s lapunk munkatársa, f. 
l én v< zette oltárhoz M e d g y e s L íjos, 

1 , lelkész és Írónak k I ár a nevű kedves 
"lllfát, a ki eddig a Piski telepen állami 

.jtoiio volt. — Boldog megelégedés ki- 
,rje az uj párt!
' _ Halálozás. A k o s s y Lajos, 

lH c. vidéken általánosan ismert 
tiszteié'' e

ván foglalkozásával
„ei, évek ho; 
pénztárig! 
hó H-á"-
A niei, 
súg és n ■ 
őszinte ve­
lőm helyei

a va- 
s köz- 

s kedvességnek örvendett „I, a- 
3, a ki már hosszabb ideje fel- 

1, az aranymivesség- 
sszu során át a lévai takarék- 
atóságának buzgó tagja volt, — o 

-l éves korában elhunyt Léván. 
,„bo dogu'tnak hült tetemeit a rokon- 

gyszámu közönség e hó 14-én 
< vét tol kisérte az örök nyuga- 
e. — Béke porain !

Színészét Levan. J á n i János, szin- 
:.Tllzgat". •< ki jelenleg Verebélyen van, eze­
lőtt pedig Aranyos Marin hon töltött nehány 
hetet, — mint értesülünk — 23 tagból álló 

■ j.i erőkkel rendelkező társulatával rövid 
mrtózkodá-ra Lévara jön s az előadásokat 
cjiitört kő n, e hó 20 án kezdi meg. 
_ A kibu| Sátotl előleges színházi jelontes 
változatos és szép műsort Ígér, a melyben 
: bb újdonságot is találunk. — A bélietek 
íiüjtisóvel .Jeszenszky Dezső, a tár 
sülat művezetője van megbízva. — Bérletár 
a 12 előadásra 8 frt. — Az időszakot al­
kalmasnak találjak arra, hogy Lévára szí­
nészek jöjjenek ; szivesen is látjuk körünk­
ben és bizonyára a nagy 
lásban is fogja részesíteni 
jó darabokkal és azoknak ö

közönség párlo- 
a társulatot, ha 
összevágó elöa-J V.   O

dúsával kellemes és élvezetes estéket igyek­
szik szerezni a színházlátogatóknak.

- Betiltott vásár. E sztergom vármegye 
jcrványbizottsága azon okból, hogy a várme­
gyében felmerült kolera esetek a fővárosból 
lettek a vármegyébe vive, a p á rk á n y i úgy­
nevezett 8 i m o n-J u d a í orsz. vásárt, melyre 
a fővárosból sok ruhaneműt szoktak szállí­
tani, — betiltotta.

— A iierczegprimási birtokok bérbe­
adása most már kétségtelen, mert az aján­
latok beadására határidő is van kitűzve. 
Összesen 31,037 kát. hold földet adnak 
bérbe.

— Virágos ősz. A szokatlanul meleg 
napok ttjra rügyre fakasztják a leveleiket 
elhullatott fákat, úgy, hogy sok helyen kü­
lönösen a vadgesztenyefák uj lombokkal 
díszelegnek s a hófehér virágfül tök éppen 
úgy mosolyognak a zöld közül, mint ta­
vasszal. Persze, sokkal fejletlenebbek ezek 
az őszi virágok, mint azok, a melyeket a 
kikelet fiatal ereje teremt, de azért mégis 
jól esik a sok hervadó lomb mellett az 
elet e gyönyörű jeleit lá’nunk.

— Veres boszu. I! ác z András, lévai 
lakos már régóta ellenséges viszonyban ál­
lott G a j d o s i k Jánossal, az ó lévai szőlő­
hegy csőszével, a miért ez R.icz ellen k'ii-

korcsmájába, a hol Veres József rendőr 
áltál letartóztatván, a városházára s innen 
a kir .....................
méltó büntetését.
vai
nem
már

téX,\fé!Z^kÍhÁ>S5A8Ok- “Íatt több izben fa')«len- 
tcst tett s hogy ot a szőlőhegyen léj.ten- 
nyomon Ügyelőmmel kisérte. E hó 10 én 
mulon a csősz a hegyet kerülte, Ráczoí 
«!,y szőlőben találván, felszólította, hoev 
ne kóboroljon a hegyen s hogy a hegyiül! 
távozzék. Erre s/.ovita fejlődött közöttük, 
a melynek az lett a vége, hogy Rácz a 
csőszt egy forgópisztolyból mellbe lőtte s 
midőn látta, hogy a lövés nem oko­
zott bakiit, újból a csőszre ez. lozott 
es .ott ; a második lövés csak a fejét 
horzsolta a csősznek. A tett után Rácz ha­
zafelé futott s útközben botért Buday Máté L Al'namóíóko l. „ I T • *

• ~3 t

a városházára
r. Járásbírósághoz kísértetett; ott várja 
_ _—--------- — Gajdosik János a lé-
közkórházban gyógykezeltetik. Sebe 

életveszélyes, amennyiben melléből 
kivették a golyót.
Sírni és a palócz. A múlt napokban, 

déli 12 órakor megáll egy városban a palócz 
a postaépület előtt és jobbra-balra tekint­
se t; nem tudja, hol adja át a rábízott le­
velet. S i m i, a gonosz suszterinas látja, ho­
gyan tépelödik magában a palócz; megszánja 
öt és kérdi tőle. — Mit akar bácsi? — Ezt 
a levelet akarnám feladni — feleli a palócz.
— Dobja itt be a lyukba, — mondja az 
inas, a levélszekrény nyílására mutatva. — 
A palócz teljesiti. Ekkor Simi reá kiált: — 
Bácsi, ez igy nem lesz jó! Nem mondta meg, 
hogy hová vigyék. Levele a lyukban marad; 
kiáltson csak be, hogy hová vigyék! — Es 
a palócz tüdeje szakadtából beordit a lyu­
kon: — Budapest! — No, igy már jól vau,
— mondja Sírni. — Köszönöm alásanjuaégezt 
nem tudtam és azzal megelégedetten távo­
zott mind a kettő.

— Jótékonyság. Az első magy. ált. bizt. 
társaság ;>00 frtot adományozón a kolera­
járvány folytán nyomorba jutott házalókés 
azok családjai számára és ezer frtot a tár­
saság igazgatósága Kammermayer Károly 
polgármesiernek rendelkezésére oly czélból, 
hogy azt a népkonyha költségeire fordítsa.

— Szállítás a hadseregnek. Az orszá­
gos iparegyesü'et figyelmezteti a hazai ipa­
rosokat, hogy a közös hadügyminiszrer uj 
pályázatot hirdetett a hadsereg ruházati es 
felszerelési czikkei szállítására. Tömérdek­
fele czikk szükséges : prémek, zsebkendők, 
csákók, vadászkalapok, fémjelvények és 
gombok, 220,0J0 darab nyakkendő, 30.000 
pár keztyü, főzőedények, dobok, vedrek 
nyergek, lámpások stb. A föltételek az or 
szágos iparegyesület irodájában tudhatok meg

— Uj arany. Az aranyhoz színben csa­
lódásig hasonló ötvéuyt lehet készíteni réz­
ből és autimonból és pedig 100 sulyrész 
rézből és 6 sulyrész autimonból. Előállítása 
oly módon történik, hogy a rezet felolvaszt­
ják és magas hömérsék mellett hozzáadják 
az antimont. Ha a két fém folyóssá teve 
és megfelelőleg elegyítve van, ehez az ol­
vasztó tégelybe még némi faszénhamut, 
magnesiumot és mészpátot adnak. Ezen 
hozzáadott anyagok az elegynek magas sű­
rűségi fokot kölcsönöznek. Az uj ötvény 
abban is osztja az arany sajátságait, hogy 
a levegőn nem oxidálódik, aranyszínűt nem 

veszti el és éppen úgy hengerezhetö, ková­
csolható, kalapácsolható és forrasztható, 
mint az arany, Fényezés által a valódi 
arany külsejét veszi fél, mig szilárdsági 
foka nagyobb a természetes aranynál.

— Á kenyer penészedése ellen igen 
egyszerű szer van. A kemenczéből kiszedett 
kenyeret lisztes zsákba rakjuk, úgy, hogy 
a felső része egymáson feküdjék. A zsákot 
bekötjük és szeílős helyre akasztjuk. Hasz­
nálatra a kenyeret egy nappal előbb ki- 
veszszük a zsákból, magnedvesitjük egy 
kissé s a pinezébe teszszük.

— Egerek kiirtására alkalmas füstölőt 
úgy csinálunk, hogy egyenlő mennyiségű 
salétromot, ként, kátrányt és korpát jól 
összekevervén, papírtokokat töltünk meg 
vele keményen. Ezeknek a töltényeknek 
egyik végére gyujtózsinórt erősítünk. Ha 
az egérlyukakba dugjuk és meggyujtjuk, a 
füst megöli a benne levő egereket. Ugyan­
ezen szerrel a hörcsögöket is ki lehet pusz­
títani.

— RÖVID HÍREK. — Illatos ingek 
használata a legújabb hóbortos divat New- 
Yorkban. Az illat állaudómegtartása végett az 
ing belsejébe apró illatdarabokat varrnak be 
s minden ruhadarabnak különös illatot adnak. 
— Salamon Ferencz, magyar történettudós, 
egyetemi tanár, az akadémia tagja s a 
„Budapesti Közlöny" felelős szerkesztője, 
e hó 10-én, 67 éves korában elhunyt Buda­
pesten. — Györköny, tolnavármegyei köz­
ségben eddig már mintegy 120 gyermeket 
ölt meg a difteritisz. — Vilmos, német császár, 
e hó 12 én érkezett Bécsbe, hol néhány 
napig részt vett az udvari vadászatokban. 
A császár látogatásának semmi politikai je­
lentőséget nem tulajdonítanak. — Orosz­
országból Írják, hogy Turkesztánban hat 
nap alatt 1300 ember halt meg pestisben, 
a mely ellen még eddig nem találtak fel 
gyógyszert. — Kötelező polgári hazassag. 
Mint a lapok Írják, az e hó 11-én tartott 
minisztertanács egyhangúlag elhatározta a 
kötelező polgári házasság behozatalát. — 
A Vidéki színészét. Most, hogy a belügymi­
nisztérium költségvetésébe J0 ezer frt van 
felvéve a vidéki színészet segélyezésére, a 
színész-egyesület központi igazgató-tanácsa 
egy munkálaton dolgozik, melyet a nomád 
vidéki színészet tejes rendezésére vonat­
kozólag fog a kormány elé terjeszteni. — 
CollimbUS napja. E hó 12 én volt Amerika 
ie fedezésének 400-dik évfordulója, a mely 
aikalomoói .Spanyolországban és Rszak-Amc- 
rikában az egész hét Col umbus ünneplésé­
nek vö t szentelve. — A vasárnapi munka­
szünet táigyában a szivarárusok több száz 
aláírással ellátott kérvényt nyújtanak át a 
pénzügyminiszternek, azt kérve, hogy vasár­
nap délután négy órától fogva tarthassák 
zárva üzleteiket, nem pedig déltől négy 
óráig, mint most. - A Kolozsvárott felál­
lítandó Mátyás-szoborra eddig 60,440 frt 
gyűlt össze s igy a szobor megvalósulása 
csak rövid idő kérdése.

a r aos Aou a.
— Roratveaetó Zuhany*  —

Kis szótár. Kor í= uői titok. —Á d á m- sze­
rencsés ember; mert nem volt anyósa, — Büntető 

t ö r V é n y k o n y v = P.ílcza nz ügyetlenek, esernyő az 
iiryesek számára. — Koketr- O.y gyertya, mely 
sokszor megégeti magát egy pillangónál. — l-'iatal 
leány = Oly cseresznye, mely érés előtt elpirul. — 
111 űzi á = Tervezett élet. — Asszouy- Egész lény, 
melyről mégis azt mondják, liogy feleség. — Gyo­
mor- Kerületi székhely. — Szem .Szalonpisztoly.

Szakavatott. Pékinas: Nem tudom, 
hogy mi az oka, hogy a jobb fülein oly nagyon és 
gyakran cseng. — Suszterinas. Megmondom én. 
A te mestered bizonyosan balkezes!KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.

Biztosítás kolera-halál esetére. Az első 
magyar általános biztosító társaság Budapes­
ten kolera-halál esetére 30 frt díj ellenében, 
3 havi tartamra 5000 o. é. frt, azaz ötezer 
forintot biztosit, minden előleges bevallás 
és orvosi vizsgálat nélkül, bárkinek, a ki 
20 éves kort már túlhaladta s még 65-ik 
életevét be nem töltötte. A biztosított ősz­
szeg a biztosított fél hátrahagyottjainak ké­
sedelem nélkül kifizettetik, ha a biztositott, 
a kikötött határidőn be'ül bárhol, kolerában 
halna el. A biztosítási kötvények a társaság 
föügynöksége’nél vagy megbízott ügynökei­
nél rövid utón, azonnal kiszolgáltatnak, 
egyedül az kivántatván meg, hogy a bizto­
sítani kívánó fél kötvényét személyesen ve­
gye át. Egyazon személy je'en módozat sze­
rint 10.000 írtnál többet nem biztosíthat. 
A társaság ezen biztosításokról külön szá­
mol el s az esetleg elérendő tiszta nyereség 
felét a szegénysorsu kolera-árvák segélye­
zésének czéljaira a m. kir. belügyminiszté­
riumnak adja át.Lévai piaczi árak.

Rovatvezető : Kónya József váfoskapitáay.

Búza: m.-mázsánként 7 frt — kr, Két 
szeres 6 frt 20 kr. 6 frt 50 kr. Rozs 
6 frt. — kr. 6 frt 20 kr. Árpa 4 frt 
50 kr. 7 frt — Kukoricza 4 frt 80 kr 5 frt — 
kr. Bab 4 frt 50 kr. 4 frt 80 kr. Zab 5 frt — kr. 
5 frt 20 kr. Lencse 6 frt — kr. 6 frt 50 kr. 
Köles 3 frt 80 kr. 4 frt 20 kr.

Nyilttér.
i.

Selyem grenadineket fekete és egyébb 
színekben méterenként 95 krtól 9 frt. 25 
krig (18 különféle fajtában) szállít, meg­
rendelt egyes öltönyökre vagy egész vé­
gekben is póstabér- és vámmentesen Hen- 
neberg G. (cs. kir. udvari szállítói selyem­
gyára Zürichben. Minták postafordultával 
küldetnek. 8 vájezba czimzett ievelekre 10 

i kros bélyeg ragasztandó.

11.

Nehéz kór
(epilepsia)

visszaesés nélkül gyógyítható. A tudomány 
ezen csodálatos vívmányát ezrek igazolják.

Kimerítő értesítések válasz — bélyeggel 
ellátva —

„Office Sanitas'- Paris
30, Faubourg Montmartre cziin alatt inté- 

zeudők.

nemzetet iát ma, melynek tagjai elzarándokol­
tak a temetők zárt ajkú kriptáihoz, vagy 
összegyűlnek egy-egy gyászoló gyülekezetbe, 
Llaimákat lebegnek a mai nap fensége­
tek, a inai nap emlékezetének.

Amott a női szív szép virága, a haza­
keretet királyi rózsája ny ilik, hogy hajúval 
“gyönyör legfcnsöbbikét öltöztesse a honfi 
kebellel.

Amott a tudomány apostola tekint a 
műit dicső képei közé, lelkünket elvezetvén 
egy általa apróra ismert szép világba s ott 
""•tatja fel a felfedezett örök igazságokatyj 
majd a költő, a művész tűnik fel kepze'.e- 
'ihikben, kik a lángelmének örökbecsű szü- 
' idényeit hozzák el, felmutatni a mai napon 
“ i'álannár a gyűlt nagy nemzetnek, hirdet­
és, hogy a mai nap egy nagy műveltségi 
®®szauatnak szent napja.

A nemzet lelkületűt fenséges tragédiatói 
kikelteit magasztos érzelem hatja át, mely- 
D-k lelketrázó hatása alatt az emlékezet
'hszaszáil a közelmúlt fényes perczeibe, át- 

képzeletben nagy lelki küzdelmet,
e?y ko rszakot, melyben az eszmék hatalma 
“■att állottak a hősök, a nagy szellemek s 
‘-‘küknek örökre bámulatos erejével átkíiz- 
“ ték nemcsak a csaták egetrázó viharát, 

fergetegként száguldva be a csataté- 
reket, hanem a halál dermesztő képe előtt

dicsfényt ragyogtattak magasztos homlo- 
"lltrÓI, s a hol már a természet hatalma 
ezd uralkodni mindenek felett, a halál előtt 

a bitófánál is felülmulhatatlanoknak láttuk 
““'a nagy ]jögöketf kiknek ma ünnepet 
^-átélni összegyülekezénk. — E perczek- 

a honfi kebel mélyén ima kél, szent ima, 
^7 a szív hangján átrezeg a v*}ág ok

4 % hálaadó szózat érzelmei vegyülnek 
I *ülába, a nemzet bálája azon hatalomhoz, 
I ii4 & Agyarnak a nagyokat adá és ez imá- 
ihntl80 e&y P^r hullám, mely hasonló na- 

^rt oaü, ama nagy épület felópitesere,

melynek alapját ők tevék ie 3 vérükkel 
megpecsételték.

És most vizsgáljuk e két képet együtt. 
Nem sokáig kell vizsgálódnunk, tudjuk kié 
a gy-őzelem, kié a dicsőség, az mienk, a 
magyar nemzeté. S most hozzád fordulok 
sötétségnek szelleme, zsarnokság, sajnálatra 
méltó torz-szülötte az ös természetnek: mit 
értél el, hogy Aradot Golgotává, október 
6-kát pedig a megváltás szent napjává tetted? 
Ki akartad irtani a magyar nemzetet és e 
helyett önmagad ellen a mai nappal egy 

■^gftenetes fegyvert adtál nekünk, a mély 
harag és gyűlölet fegyverét. Te lemetszetted 
a nemzet fájának gyümölcstermő csúcsait s a 
fa ma él, törzse erősebb, ifjú hajtásai hatal­
masak s mert a tragédia, melyet felidéztél, 
örökre fáj a magyarnak, gondold meg, hogy 
a hol fajdalom van, ott élet van, ott a ter­
mészet önereje nyilatkozik s minői nagyobb 
a fájdalom, annál erősebb a gyógykezelés, és 
ha éleiüuket egy csapástól megmentettük, 
ritka önvédelem, éles előrelátás fedez, hogy 
a hasonló veszélyt kikerülhessük.

Es végül lásd be gyalázatodat, vonulj a 
föld legmélyebb rejtekébe e napon, mert 
ma gonosz szivedet a szégyenérzet bor­
zasztó nyilai kell, hogy átjárják, be kell ma 
lásd, hogy ősanyánkat a szép természetet csak 
legkevésbbé sem ismered. — De mi magya­
rok, mi az őstermészet szabad gyermekei, 
merítsünk e nap kultuszából egekbe szárnyaló 
lelkesültséget s a ma ünnepelt félistenek 
példája adjon nekünk a fejlődés örök esz­
méjének elő vitelére sasszárnyakat s akkor 
testté válnak Bajzának szavai, hogy:

„E porba omlott szép liaza 
Eel fog virulni még ; 
Van biró a felhők fölött, 
Áll a villamos ég.
S hol legtöbb houfivér lepé 
A harczi síkokat, 
A népszabadság ott tenyészt 
Lejszebb virágokat F

A tilinkó.
— Irta: LELKES NÁNDOR. —

Csakhogy Zsuzsi meg nem éppen haj­
tott a legények kacsingatására, s ezt nem 
is büszkeségből tette, hanem szive sugalla­
tára, mely csak egyhez vonzotta öt.

Nem hajlott ö ázott az egyén kívül máshoz, 
pedig hát N.-Márton szép fiukban nem épen 
szűkölködött. Hanem hát hasztalan enve- 
legtek neki, hasztalan incselkedett vele 
egyik-másik. Majd egy nótával iparkodtak 
hatni, a melyet egy időben szerte énekel­
tek N.-Mártonban szombat meg vasárnap 
esténként. O reá szólt az a nóta, hogy : 

„Majd megmondom a bírónak, 
Hegy te Bíivgyujtogató vagy."

Ezt énekelték, mikor Bugyi Sándor 
háza mellett elhaladtak a legények ; hagy 
halja az a lány, hogy őt illeti ez, talán 
csak meglágyul tőle.

Csakhogy ennek sem lett foganatja; 
arra sem hederitett, hanem csukogatta szor­
galmasan a kapu ajtaját a legények előtt 
továbbra is.

Aztán gazdag is volt j szülei a legjobb 
módban éltek. Nem egy házasulandó legény 
tartott számot Zsuzsira ; kérték is a leányt 
több oldalról, de nem adták senkinek, mert 
még akkor fiatal volt. De Zsuzsi már tudta, 
hogy kit válaszszon magának, a kit már 
rég a szivébe vésett, ez a darutollas ka- 
lapu,' szentkirály-tanyai szegény juhászle­
gény volt, a kit igazán tudott szeretni.

* s>*
Nagy aggodalmat kifejező arczczal 

nézett Zsuzsi egy este kis kertjük sövényé­
nél azon tanya felé, a hova mindig kipi- 
rultan szokott volt tekinteni, iniutha valami 
bántotta volna. Nagy szemei szinte sóvá­
rogva mélyedtek a távoli sötétség fekete­
ségébe. Hallgatódzott, csaknem elfojtott lé- 
lekzettel figyelt még a legkisebb hangra isj 

de az a kis tilinkó nem szólott, már tán 
elhallgatott, Vagy tán már utón is van, a 
kit ma látnia kellene.

De sehol semmi. Már pedig olyan rég 
vár, szinte fázik félelmében, mikor atyja 
jut eszébe, ki ha itt találna ! Azt sem tudja, 
várja-e tovább vagy sem ? pedig hát olyan 
sok mondani valója lenne.

De ! . . . mintha valami zörrent volna 
. . . mintha egy gályát tört volna valaki ; 
szép szemeit arrafelé irányozta, a honnan a 
nesz jött, szemei egy fehér alakot vesznek 
ki a füzek tömegének sötétjéből.

Nagyot dobbant Zsuzsi szive, mikor 
már a pörge kalapot is kivette s azon a 
széles darutollat.

A következő pillanatban már maga mel­
lett látta Petijét.

Zsuzsi nein is várta be, mig Peti fog 
szólani, hanem visszafojtott zokogásba kezdve, 
monda :

— Nagy dolgot mondok ám neked, 
Peti; bántani fog az téged, úgy, mint en­
gem. Apám uram megtudta, hogy te hoz­
zám járogatsz.

Szakgatottan mondotta ezt Zsuzsi, ér­
zékeny hangon s oly keserves sirás kísére­
tében, hogy bizony még annak a szilaj , le­
génynek is ránezokba futott össze homloka, 
szemeiből pedig két vastag könycsepp for­
dult ki.

— Kóka Gyurka vádolt be, a te ha­
ragosod, a ki utánad leselkedik s a ki 
múltkor a csapszékben halálra fenyegetett 
téged.

— Aztán mit szólt apád urad?
— Nehéz is lenne azt néked megmon­

dani, — nyögte Zsuzsi kissé szégyenlős 
hangon, miközben fejét a legény izmos vál­
lára tévé.

— Sose busulj lelkem! Mondd meg, 
ha szeretsz!

^Folyt. küv.)



Október 16. hirdetések. 42 szám

E rovatban minden szó egyszeri . 
be iktat i^a 3 krha kerül: bélyeg- 
díjban — a lakás megjelölése j 
mellett — fizetendő minden egy­

szeri beiktatásért 37 kr.
KIS HIRDETÉSEK.

Hirdetésekre b*«ebb  felvilágosí­
tást Nyhrrti én társa kiadóé/.ég 
ad, ki levélbeli tudakozódásra 
postabélyeg beküldése.' n.e lett 

azonnal válaszul.

I
DENATURÁLT SZESZ kapható KERN TESTVÉREKNÉL

13. Léván.

Haszonbérbe adás.
Szalatnyai vendéglő és fürdő 1893. 

január 1-től haszonbérbe adandó. Bő­

vebbet Toldy Zsigmonditól Szánthón, 

Hontmegye.) 197. 3—4

Házeladás.
Léván a Deák Fcrencz-utcza 255 szám 

a. ház szabad kézből eladó. Bővebb fel­
világosítással szolgál az eladással meg­
bízott Tulasay József, Léván, Kossuth 
utcza 753. 196. 2—2

203 1—1

Elveszett borzeb
Bajkáról mintegy két hét előtt egy barna szőrű, Iliin borzeb (daxli) 

eltűnt. Az elveszett kutya Milesz névre hallgat és a becsületes megtaláló, 

a ki Bajkára Kürthyékhez visszahozza, tíz forint jutalomban részesül

Üzlet áthelyezés
A n. érd. közönségnek van szerencsém szives tudomására hozni, miszerint, 

a főtéren létezett czukrász üzletemac

kávéházzal kibővítve
a főtér és Mártonfy-utcza sarkán levő Friedmann-féle házba helyeztem át és 
abba egy kitűnő Szeifert-féle forgatható tekeasztalt helyeztem be.

Minden törekvésem oda fog irányulni, hogy a helyi igényeknek min­
den tekintetben megfelelhessek.

Tisztán és gondosan készített befőttéi inét, süteményeimet, finom czukor- 
káim- és thea-süteményeimet különösen ajánlom a t. ez. fogyasztó közönség 
szives figyelmébe. — Elfogadok továbbá abonnoment-t reggelire stb.

Szives pártfogásukat kérve, maradok
Léván, 1892. okt 9.

200 3 — 2

kiváló tisztelettel
Ferenc zy Antal

czukrász.

SCHLICK-féle
(40 ”18 —15 U

vasöntöde és gép­
gyár részvény­

társaság 
BUDAPESTEN.

I

Ae

5í 
W

A V
Gyár és irodák : VI. kerület külső Váczi ut.

Iá' Városi iroda és raktár: Podmaníczky-utcza 14. — Fiók raktár: Kerepesi llt 77

Gőz- és járg’ánycséplő-készületek
számos első dijakkal kitüntetett

szab. SCHLIK-féle 2 és 3 vasn ekék, 
mélyítő- és egyetemes aczél-ekék, 
ered.eti SCULDCKI és VIE^_TS-féle egyvasu ekék, talajmivelö eszközök, 

valamint

Schlick-fele szab. „Haladás4* sorbavetőgépek, 
Takarmány készítő gépek, datálok, őrlőmalmok és minden­
nemű gazdasági gépek. Eredeti amerikai kévekötő és marok­
rakó arató-gépek es fűkaszáló-gépek szállíttató mezei vasu­

tak stb.

Előnyös fizetési feltételek. Legjutányosabb árak. 
Árjegyzékek ingyen és bérmentve. “BRg
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Gyomorcseppek

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, nélkülözhetetlen és áltolánosan Ismeretes 
házi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet, 
tellujtság, savanyu felbötlögés, hasmenés, gyomorégés, telesleges nyálkaklvá- 
lasztás. sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, srükülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál. * menynyiben ez a gyo­
mortól származott, gyomortulterhelésnél ételekkel és Italokkal, giliszták, májbajok 

és hdmorrholdáknál. r
Említett bajoknál a MarlttcteUi gyom»rc»ri>iirk 

évek óta kitűnőknek bizonyultak, a mit száz meg száz bizo­
nyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használati utasítással 
együtt VI kr., nagy üveg á a 10 kr.

Magyarországi főraktár:
Tőrök Jozaef gyógyszertára 

Budapest, Király ulcza 12 ss.
A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekin­

teni!! Csak oly csepp«ket tessék elfogadni, melyeknek búr 
kolatára söld szalag van ragasztva a készítő aláírásával 
(C. Brady) és ezen szavakkal: „Valódiságát bizonyltom*,  

4 Jftér/neaefféörtrasnercarppeA valodlan kaphatók.'
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Árverési hirdetményi kivonat.

A vjrebélvi kir. járásbíróság mini telekkvi ha­
tóság közhírré teszi, hogy Lévák István és Lévák 
Sándor végrehajtatónak Sárik István végrehaiiast szen­
vedő elleni 80 frt 36 kr. tőkekövetelés és jár. iránti 
végr. hajtási ügyében, a verebélyi kir. jbiróság terüle­
tén lévő Alsó-Györőd községben fekvő az ottani 30. 
sz. tjkvben A. I. sorsz. 1 és 7 alatt Sárik István ne­
vére •/, részben írott ingatlanokra 247 frt kikiáltási 
árban, — az ottani 229. sz. tjkvben A. I. so-sz. 1-2 
alatt ugyanennek nevére '/,-ad részben Írott ingatla­
nokra 99 frt kikiáltási árban az árverést elrendelte, 
és hogy a fentebb nn jelölt ingatlanok az 1892. évi 
október hó 20 ik napján délelőtti 9 órakor Also-Gyo- 
röd községházánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékoz ik, tartoznak az ingatlanos 
becsárának 10°/0-át vagyis 24 frt 70 krt, 9 frt 90 krt 
és 11 fit 20 kr. készpénzben, vagy az >881. LX. 
t-cz. 42. § ában jelzett árfolyammal számított es az 

1881. évi nov. 1-én 3333. szám a. kelt igazságügyminis •- 
téri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX 
t.-cz. 70. §-a értelmében a bánatpénzír k a bíróság iái 
előlege# elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Verebelyen, a kir. jbiróság mint tkvi hatóság­
nál 1892. évi márez. hó 1-in.

X>5.11esz, kir. jalbiró.

82
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Ozletmegnyitási jelentés.
Tisztelettel alulírott, van szeren­

csém a n. érd. közönség becses tudo­
mására hozni, miszerint helyben a 'fa- 
karék és Hitelintézet épületében (a Pe- 
tőfi-utcz.ai oldalon) minden kívánalom­
nak megfelelően berendezett

borbély és fodrász üzletet
nyitottam. Azon leszek, hogy kénye­
lem és főképpen tisztaság tekmteteben 
semmi kívánni valót sem hagyjak, jó 
és pontos kiszolgálással pedig a n. érd. 
közönség igényeinek eleget tegyek.

pártfogásukat kérve,

1892. október hó

Szives

Léva,

kiváló tisztelettel

202 3—1 Becze Boldizsár.

Szabadalm. valódi SINGER és valódi HOWE Q 
2_3 családi és iparos varrógépek a

igen csinos kiállítással 5 évi jótállás melleit minflea hozzávalóval. * x
Árak részletfizetésre:

Singei családi varrógép kézi hajtásra , , ,
Singer családi varrógép állvány és szekrény nyel

>
»

>

3

valódi

22.—
35.—
40.—
46.—
33.-
46.—

7
>
»

> 
» 
»

»
»
>
>
>

» 
Készpénz fizetés mellett 5%-al olcsóbb.

Singer Médium iparosoknak gép állványnyal 
Nagy Singer 4 es iparosnak állványnyal , 
Howe családi varrógépek állvány.iy.il , ,
Nagy Howe ipatosoknak varrógépek , ,

>

>

ulinz.

19.—
28.—
36.—
39.—
27.—
38.—

A valódi SINGER es HOWE géMneK esveiali raktara KERN TESTVÉREKNÉL Levau. Á
Géptllk. részek és csónak olcsón. ,o<x X

K

Tiszta vér
a.z egészségi

Titkos betegségek, sömör kiütések, hólyagok, általános fárad­
ság, gyengeség eltűnnek, ha a vér egészséges!

Az általunk használt gyógymód mellett gyökeres eredményért 
kezeskedünk.

Kérdések, válasz bélyeggel

„Office Sanitas“ Paris 160 12—6

30. Faubourg Montmartre czim alá intézendők.

X XM0K3C

X •v
X
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válffmrr flTflTiTT A. vegyészeinek egy lényeges haladását képezi az,
1 Ülj wíkUlXj ftlftlXy. ujonan feltalált folyékony arany ezüst stb szí­
nekben, melyek e szakmába eső körökben osztatlan kedveltségnek örvendenek, meg­
felelnek mű- és diszczélokra, mindennemű fa-, üveg-, porczellán-. kő-, fém-,
uekben, melyek e szaKtnaba eső körökben osztatlan kedveltségnek örvendenek, meg­
felelnek mü- és diszczélokra, mindennemű fa-, üveg-, porczellán- kő- fém- 
papir-, bőr-, viasztárgyak-, húsvéti tojás-, dió-, kép- és tükörkeretek, kosár­
áruk, fa- és csont faragványok, gypsfigurák, lámpa állványok és minden 
nemű tárgyak aranyozás és ezüstözéshez. Egyszerű kezelés által e-y ecsettel 
a kívánt tárgyakra lednek festve, fény- és tisztaság kifogástalan, nem ragad, s 
úgy egy gyenge átfestés által a legjobb szilárdság és tartósság elérhető” Te­
kintve az egyszerű kezelési módot mindenki maga a megsérült kép- és tükör- 
kereteit, faragványait és minden tárgyat kijavíthat, vagy egész ujonan esüstözhet, 
vagy aranyozhat. - Egy üveg ara ecsettel: I. oszt. 30 kr, II. oszt. 25 kr, 
III, oszt. 20 kr, 1 kilogramm ára: I. oszt. 5 frt, II. oszt. 4 frt, III. oszt 3 frt 25 kr 

“ K^hal0 Nyitrai és Társa uraknál és Kern 
Testvéreknél Léván.

0<X
X

~><XXM-----
MINEK PESTRE I ?
minek bécsbe i ?

MIKOR HÁLÁM MINDEM ELŐPÍHZ 
nélkül 50 krajczáros részletfizetésre 

HOWE, ANKER, SINiiER, WEHLER-W1LS0N 
RINGSCHIFF VARRÓGÉPEKET

»0a

Boleman Ede és Medveczky Sándor urak gyógy szertárai-Léván.
Nagy Sáliéban Koma László, Zellzen Steyre Károly urak gyógy-bán, 

szertáraiban.

5 évi jótAllAs mellett ka.pB.a.txia.k.
Családi czélokra 5 évi jótállás mellett Singer gépeket ajánlok 36 
forintért. Használt gépek becseréltetnek, vagy igazittatnak jutányos áron. 
Géptük, részek és csónak raktáromon mindig találhatók.FISCHER MIKSA kereskedése Léván.:
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